

「稅制改革」：商品及服務稅 意見書

我們認為開徵商品及服務銷售稅是不明智的，那麼我們現在就以開徵人們反對開徵商品及服務銷售稅的原因

一．結構性赤字並不存在

由於現在香港的經濟沒有出現赤字的情況，因此如果開徵商品及服務銷售稅，

不但會令中收入人士變為低收入人士，而且低收入人士的人口會上升。

例如一個家庭月入\$8000，假如當時商品及服務銷售稅經已實行，因此該家庭需要拿出

近\$1000 作繳交商品及服務銷售稅，因此會令該家庭由中收入人士變為低收入人士。

二. 銷售稅無助穩定稅收

銷售稅不但沒有幫助穩定稅收。為什麼？因為第一點已經說明開徵商品及服務銷售稅，

會令中收入人士變為低收入人士，而且低收入人士的人口會上升。

假如某家庭變為低收入人士，他們所繳交的稅項將會括免或減少，由此可見，

開徵商品及服務銷售稅沒有幫助穩定稅收，而且會令稅收下降。

三. 銷售稅不能擴闊稅基

第二點已經說明銷售稅並不能幫助穩定稅收，所以一定不能擴闊稅基。

例如政府的收入是\$1000000000。可能會因為低收入人士他們所繳交的稅項將會括免或減少，而會令政府的收入下降。

四. 銷售稅並不公平

政府說銷售稅的繳稅額是根據個人消費而定，消費開支愈大，

繳稅額就愈大，所以是個公平的稅項。但是大眾人士會覺得並不公平，因為他們覺得為什麼我要交多一點？

可能高收入人士會覺得十分公平。

5. 銷售稅鼓勵避稅

假如中收入人士一聽到開徵商品及服務銷售稅，會立即以欺騙手法欺騙政府。

例如將自己的收入降低告訴政府，他們就能減少繳交的稅項，這種不但是政府所導致的後果，因此社會人士會認為銷售稅會鼓勵避稅。

6. 銷售稅令稅制變得複雜

銷售稅會令香港的稅制變得複雜，因為這種稅項萬一加入，就會令香港的稅項類型加多一項，而且基於之前所說明的原因，更加會令香港的稅制變得混亂。

7. 銷售稅鼓勵政府揮霍

萬一香港實行商品及服務銷售稅，大眾人士會認為政府因為多了儲備而變得揮霍。

總括而言，基於種種原因我們是不建議政府開徵商品及服務銷售稅。

屯門天主教中學
經濟與公共事務科

吳穎兒 **(16)**

張展濤 **(28)**

郭鴻榮 **(32)**

林巨聰 **(33)**

劉國峰 **(35)**

地址：屯門建生村屯門天主教中學